

公益时报 CHINA PHILANTHROPY TIMES

中国基金会管理信息指定媒体
中华人民共和国民政部主管 中国社会工作协会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150
2010年6月1日 星期二
第103期 总第1797期 本期共16版
<http://www.gongyishibao.com>

本期 导读

【事件】 05版

必和必拓 “小捐款大宣传”被疑作秀

5月21日，必和必拓在上海举行捐赠仪式，向残疾人捐赠残疾人太极拳球和瑜伽用品，价值约2000元人民币。而此次捐赠仪式的成本约为1万元。

【文化】 13版

2700万港元善款由来 超3万人捐款去挨饿

“省亲饥馑”是年过百岁的长者才能参与的活动，20年间，“省亲饥馑八小时”参加人累计超过三万六千人，活动募集的善款高达2700万港元。

【视野】 15版

全球控烟 挽救一亿人生命的公益事业

纽约市卫生局长薛和平和纽约市长迈克尔·布隆伯格曾联合署名著文称，“如果在2020年以前将全球成人吸烟率降低到20%，则至少会有1亿当代人可避免因吸烟而早死。”

责编 刘丽波 美术编辑 王爱菊

探索社工发展实务体系 增强社工建设推动力

社会工作已经成为热潮。5月24—25日，中国社会工作协会及全国社会工作协会代表云集北京，就如何推动社会工作更好发展以及各地取得的经验等展开热烈交流和探讨。

【核心报道】>>>08-09版



见证公益时代

同庆《公益时报》创刊九周年

《公益时报》是在九年前的小记者诞生的一份报纸，九岁的她已经陪伴九年时间，这一路是她永远的舞台！

如今的中国已经走在一个崭新的分水岭上，从来没有这么一个时期，让社会精神与国家实力并驾齐飞。这之间，公益作为第三次分配，第三种力量的显著特征，不仅仅体现在成为融入中国社会大保障蓝图的重要组成部分，也体现在公益概念本身的价值演化。它正在成为社会精神的价值航标。

上世纪八十年代中国现代慈善萌芽发端，历经种种，常态捐赠与应急捐赠一波波激发出社会爱心。社会组织开始涌现，形成了一个简陋的受助者、中介方（慈善组织）与捐赠方三方构成的布施链条。这种链条无法构成一种生态，因为它

是一种形式逻辑，慈善行为中心，财富的这一切。

无法驱动的链条注定难以发力。我们在观察中发现，随着第三种力量的壮大，社会迫切要求一个健全的公益生态系统的建立。官运非施和受施太简单，它需要具备专业化、制度化的市场和手段，需要与社会、经济相互配合，共同进步。

于是信息和迅速、资源合理化调配、琳琅监管、文化等未被发掘的公益生态环节被《公益时报》一一揭开面纱，它的逻辑也回归常识，以受助人为核心，利他服务才是公益的真谛。

公益生态也应由政府行为价值、企业行为价值和慈善组织行为价值构成。这些机构选择什么样的行为参与社会进步，都是其价值观的体现。历史终会证明

，这份本色植根的诚意召能同手同脚，社会各机构和组织的责任扮演被公众全力认可，健全的公益生态系统的治理方可得。

《公益时报》的使命就是作引导潮流一个健全公益生态系统的先行者。相信这份诞生九年的报纸已经用自己的努力，帮助和完成着这一使命。

在《公益时报》诞生九周年之际，《公益时报》向担当社会责任的企业家、付出心血与爱心的慈善家、组织并探索慈善组织发展之道的公益企业家和所有公益的支持者和奉献者们深表感谢，让我们一起铸造公益生态并见证它的最终实现。

我们深信这绝不只是一个童真梦想！

本报评论员

【追问】 06版

富士康人 都经历着什么？

连续十余起自杀事件，令富士康这个“IT代工帝国”身陷漩涡。《公益时报》记者几经曲折联系到两位愿意接受采访的富士康员工，他们说，在不暴露身份的情况下，可以和记者讲一讲他们真实的工作状态。

【观察】

富士康事件折射 专职企业社工紧缺

一位专职企业社工坦言，在得知富士康“N连跳”事件时，第一反应就是：该引进企业社工。据本报最新消息，5月30日，200名社工紧急入驻富士康。

读者：感谢您对本栏的关注与支持，欢迎投稿。读者热线：010-65863696 投稿邮箱：gongyishibao@sohu.com

公益时报

《公益时报》中华彩票网全新改版正式上线
www.gy-cp.com

全国最大的 彩民网络根据地

《公益时报》网络部 合作电话：010-65009168

- ★全新的网站定位
- ★合理的栏目设置
- ★先进的应用技术
- ★便捷的用户系统

- ★全面的内容组合
- ★清爽的页面风格
- ★深度的功能体验
- ★前端的手机媒体



合作媒体

新浪彩票频道
网易彩票频道
精英扑克频道